



——习近平主席向全球文明对话部长级会议致贺信
为人类文明进步、世界和平发展汇聚智慧和力量

□新华社记者

7月10日,中共中央总书记、国家主席习近平向全球文明对话部长级会议致贺信。中外各界人士表示,习近平主席在贺信中再次阐释了中国的文明观,展现了以文明交流互鉴推动人类

文明进步、维护世界和平发展的时代担当。愿携手践行全球文明倡议,加强文明对话合作,为促进各国人民相亲相爱、不同文明和合共生贡献智慧和力量。

世界上有200多个国家和地区、2500多个民族,孕育了不同文明。习近平主席在贺信中指出“多样文明是世界的本色”,中外人士对此深有共鸣。

“文明多样性是推动相互理解和全球团结的强大力量。”联合国秘书长古特雷斯在向会议发来的贺信中表示,欢迎各方齐聚北京,共同关注文明对话的重要作用。对话是通往和平之路。“让我们携起手来,以博爱化解仇恨,以对话超越分歧, ■下转第4版

习近平向全球文明对话部长级会议致贺信

新华社北京7月10日电 7月10日,中共中央总书记、国家主席习近平向全球文明对话部长级会议致贺信。

习近平指出,多样文明是世界的本色。历史昭示我们,文明的繁盛、人

类的进步,都离不开文明的交流互鉴。当前,国际形势变乱交织,人类站在新的十字路口,迫切需要以文明交流超越文明隔阂,以文明互鉴超越文明冲突。

习近平强调,中国愿同各国一道,

秉持平等、互鉴、对话、包容的文明观,践行全球文明倡议,推动构建全球文明对话合作网络,为人类文明进步、世界和平发展注入新的动力。希望各位代表深入交流、凝聚共识,为促进各国人民相知相亲、不同文明和合共生贡献智慧和力量。

全球文明对话部长级会议10日在北京开幕,主题为“维护人类文明多样性 共促世界和平发展”,由中共中央宣传部和中共中央对外联络部共同主办。

王莉霞在锡林郭勒盟调研

本报7月10日讯 (记者 章奎)7月8日至10日,自治区党委副书记、自治区人民政府主席王莉霞在锡林郭勒盟调研生态环境保护、产业发展及口岸建设等工作。

王莉霞十分牵挂锡林郭勒大草原保护情况,调研途中发现疑似破坏草原现象,现场要求核查整改,强调要教育当地群众增强契约精神,领取了国家禁牧、草畜平衡补贴就必须履行好保护责任。要发动嘎查村“两委”等基层组织及时发现问题,执法部门对毁林毁草现象露头就打、依法严打,切实形成人人不敢破坏、人人真心呵护的氛围,把我国北方重要生态安全屏障筑得更牢。王莉霞不打招呼来到锡林浩特市一处垃圾填埋场检查环保督察指出问题整改情况,要求动真碰硬抓整改,决不能降低标准、更不能弄虚作假,举一反三把生态环境保护各项工作做到位。

乌拉盖九曲湾正处在创建国家5A级旅游景区的关键期,王莉霞实地调研创建进展情况,指出“天边草原乌拉盖”是天赐的珍宝,要从游客需求出发,注重细节,逐个环节改进提升,组织国家非遗进景区,促进文旅融合,让空气

中都弥漫着内蒙古味道。要树立经营理念,做强旅游经济,围绕“吃什么、喝什么、住什么、玩什么、买什么”丰富业态,开发更多体验性、互动性强的项目,加大宣传引导力度,吸引更多人来草原休闲度假,带动当地农牧民增收致富。

华西牛是我国具有自主知识产权的肉牛新品种,王莉霞深入牧民白铁柱的家庭牧场,与大家围坐一起探讨畜牧业降本增效之路,叮嘱当地政府要站在为国家种业振兴作贡献的高度,加大良种培育力度,把华西牛这个品牌建设好;要引导牧民改变传统养殖方式,在育肥上下功夫,进一步提高肉牛产业附加值;要坚持为养而种,合理控制载畜量,探索打造草业发展试点区。得知白铁柱家是党员中心户,她说,每名党员都是牧区的的一面旗帜,要发挥模范作用,既要在产业发展上带好头,也要引领带动身边群众感党恩、听党话、跟党走。

王莉霞还到珠恩嘎达布其口岸了解建设运行情况,要求立足实际谋划口岸发展,有所为有所不为,精心培育资源、区位、交通、产业基础高度协同的落地加工业,打造具有锡盟特色的向北开放桥头堡。

聚焦铸牢中华民族共同体意识教育 内蒙古一体推进北疆文化与校园文化建设

本报7月10日讯 (记者 刘志贤)7月10日,自治区人民政府新闻办举行新闻发布会,介绍全区教育系统开展校园文化建设、推进北疆文化建设提升行动和开展铸牢中华民族共同体意识教育情况。

日前,自治区教育厅同步印发《关于加强新时代学校校园文化建设 切实铸牢中华民族共同体意识的指导意见》和《全区教育系统推进北疆文化建设提升行动工作方案》,统筹谋划、一体推进北疆文化建设与校园文化建设,推动北疆文化在校园落地生根。

《关于加强新时代学校校园文化建设 切实铸牢中华民族共同体意识的指导意见》有3个方面核心内容。一是坚持分类指导,结合各学段特点提出不同的建设目标。运用不同的方式载体,实现学前阶段幼儿对中华文化有初步感知、小学阶段增进学生的国家认同,初中阶段增进学生对中华文化的认同、高中阶段增进学生的政治认同、大学阶段强化学生的使命担当的育人目标。二是全面聚焦主线,准确把握铸牢中华民族共同体意识融入校园文化的深刻内涵。三是有形有感有效,积极创设全方位、多层次的文化育人氛围。不仅从物质文化建设层面面对校园文化设施、公共空间、环境建设等作了细致规划,而且从校园精神文化建设层面,提出培育优良学风教风校风、构建师生共育心灵家园、打造正能量网络空间等具体要求,并从制度文化、行为文化上提出了明确要求。

《全区教育系统推进北疆文化建设提升行动工作方案》包含4个方面核心内容。一是发挥高校智库集聚作用和学科专业优势,加强北疆文化研究阐释。二是将北疆文化建设与铸牢中华民族共同体意识教育、校园文化建设融入学校日常教育,推进北疆文化进校园。三是加大艺术类专业人才的培养和校园艺术活动的组织,鼓励和支持各地各校参与文学艺术创作和展演等,深化北疆文艺创作。四是依托各类教育国际合作交流活动,讲好内蒙古故事、北疆建设故事和民族团结故事等,不断增强北疆文化的传播力和影响力,提升北疆文化传播质效。

二连浩特航空口岸正式开放 国际航线同步开通

本报锡林郭勒7月10日电 (记者 巴依斯古楞 康丽娜 通讯员 张伟)7月10日14时50分,蒙古国匈奴航空MR861航班入境落地二连浩特赛乌素国际机场,标志着二连浩特往返乌兰巴托国际航线正式开航,同时也标志着二连浩特航空口岸正式开放。

二连浩特航空口岸的正式开放及国际航线的开航,成功打通了二连浩特口岸至蒙古国的空中通道,补齐了区域立体交通体系的关键短板,实现了二连浩特口岸“公路、铁路、航空”开放新格局。

二连浩特赛乌素国际机场副总经理朱士杰说:“二连浩特到乌兰巴托航线的开通,为中蒙两国间的人员往来、商贸互通、旅游合作等提供了更加便利的航空运输条件,标志着二连浩特口岸打通了向北开放的空中通道。”

二连浩特是我国对蒙古国开放的最大陆路口岸,也是距离蒙古国首都乌兰巴托最近的边境城市。作为国家向北开放的前沿和窗口,联通国内、国际双循环的交汇点,便捷的航空网络服务,将更有利口岸筑巢引凤,吸引国内外资源集聚,积极发挥二连浩特在参与共建“一带一路”和中蒙俄经济走廊建设中的重要作用。



二连浩特往返乌兰巴托国际航线正式开航。

本报记者 巴依斯古楞 摄

构建“网格党小组+网格员+联户长”基层微治理体系 呼和浩特“铁三角”激活乡村善治新动能

□本报记者 郑学良

在乡村振兴的壮阔征程中,基层治理是打通服务群众“最后一公里”的关键所在。

今年以来,呼和浩特市创新构建“网格党小组+网格员+联户长”基层微治理体系,全市965个行政村组织了一张覆盖1337名网格党小组长、1473名网格员、9409名联户长的治理网络。

通过赋予联户长“政策宣传员、矛盾调解员、民意征集员、隐患排查员、文明监督员、邻里互助员”六大职责,激发群众自治活力,让乡村治理既有力度更有温度。

网格党小组:强基铸魂“定盘星”

盛夏时节,在赛罕区曙光村的田

锚定现代化 改革再深化

间地头,一幅产业兴旺的画卷正徐徐展开。村党支部书记高二忠指着成片的玉米地难掩喜悦:“这些都是咱们‘统种共富’模式的成果。专家选种、蒙牛包销,村民每亩拿900元租金还能分红。”

这背后,是党组织凝聚民心的生动实践。

今年,曙光村党支部成功推行“统种共富、社会化服务”发展模式。为整合土地发展订单农业,曙光村4个网格党小组迅速行动,由村“两委”成员担任组长,党员联户长和村民代表联户长组成“红色先锋队”,挨家挨户讲政策、算细账。仅用一个多月时间,就完

成了3000亩土地流转,加上村集体土地2000亩,全部订单种植玉米,预计年底村集体收入将增加300万元。

呼和浩特市通过单独组建、联合组建等方式,将1337个网格党小组嵌入农村网格。作为基层治理“铁三角”的关键支撑,网格党小组成为连接支部与党员的“关键枢纽”。这些“小阵地”让组织生活更接地气,政策落实更有底气,成为基层治理的“红色堡垒”。

专职网格员:服务群众“活地图”

“做网格员就得有河马的肚子、兔

子的腿、八哥的嘴,要能容意见、能受委屈,腿脚勤快,嘴巴利索。”武川县网格员队伍总结的基层工作“土经验”,道出了基层治理的工作精髓。

在武川县耗赖山乡大前地村,网格员每天用脚步丈量民情,用耐心化解矛盾,成为村民信赖的“活地图”“和事佬”。

大前地村12个自然村星散分布,各自自然村之间距离较远,候建每天穿梭其间,不仅把432名常住村民的信息熟记于心,更练就了见微知著的本领。

面对两户村民因宅基地纠纷关系剑拔弩张,他调出历史档案、对照政策法规,用“法理情”三步法成功化解矛盾,避免了一场冲突。

网格员是社会治理大棋盘的“关键落子”。呼和浩特市科学划分农村网格,坚持“规模适度、界限清晰、无缝覆盖”, ■下转第4版

全国现场会在锡林郭勒盟召开 该盟草原改革试验区经验受关注

本报锡林郭勒7月10日电 (记者 巴依斯古楞 张璐)7月8日,全国草原保护发展改革试验区建设暨治理超载过牧现场会在锡林浩特市召开,现场观摩交流内蒙古草原改革发展经验,总结“十四五”草原改革与发展重点工作。

记者从会上获悉,“十四五”以来,我国年均5000万亩退化草原转为健康状态,全国退化草原面积降低13个百分点,草原综合植被盖度稳定在50%以上,鲜草产量超过6亿吨,草原保护修复成为“三北”等重点生态工程

建设的重要组成部分。草产业活力不断增强,经营主体蓬勃发展,1600万农牧民获得稳定的政策性收入,草原高水平保护和高质量发展工作取得历史性进展和标志性成果。

会上,内蒙古、浙江、西藏、甘肃、青海等5省区代表交流发言。与会人员现场观摩学习了锡林郭勒盟草原生态修复多元化投入、超载过牧治理、高标准多年生人工草地建设等草原改革试验区建设经验,围绕“解难题、促发展”草原重大问题开展深入研讨,交流“十四五”草原改革发展意见和建议。

上半年铁路部门货物运输量质齐升